

Redacția  
Str. Prundului Nr. 15  
Administrația  
Str. Prundului Nr. 4.

# GLASUL ARDEALULUI

Abonamentul  
până la sfârșitul acestui an  
5 coroane.  
Exemplarul 20 filieri.

Apare zilnic sub conducerea unui comitet de redacție.

Organul Sfatului național român din Țara Bârsiei

## Dragi Vânători Români!

La trîmbița voastră de aramă a tresărit sufletul Ardealului românesc. Un neam obidit se ridică deasupra barbariei maghiare, deasupra-trufiei lor umilate.

Ca la un semn magic s'au surpat zidurile Ierusalimului, lespedea s'a frânt, căci la glasul înfricoșatei judecești, ingerul Dreptății însă din mormânt, dospindu-se viata de om al neamului nostru.

Cornul vostru de aramă deschide astăzi adevărata istorie a poporului românesc. Toate svăcnirile sângelui nostru, au nuzit spre acest liman, la acest tărîm înflorit, cu atmosfera sănătoasă a vieții naționale.

Pe coborârile Ardealului vedem reintorcându-se nepoții descălecătorilor Negru Vodă și Basarab, cari înainte cu șase sute de ani s'au retras dinaintea dușmănoaselor porniri de-a ne răpi credința în Dumnezeu. Cu voi se reface firul întrerupt al minunatei noastre povești. Șelimerul și Turda Vă recunosc voinic!

Pășiti cu mândrie în casa părinților voștri, unde prin geamurile sparte de plumbii schinjitorilor se îndreaptă spre voi brațe frățești. Vrednici suntem să Vă primim în fata, căci am avut și noi Smărdanul și Grițița noastră.

Abrudul și Clujul, sunt martori ai dreptului nostru de viață; Zlatna și Aiudul Moților îl știu bine Curcanii dela Plevna.

Și cu un pas înainte, părintii noștri au trăit într'un vecinic contact sufletesc, își schimbau meșteri de biserică și dascăli de lumina, servind cu toții altarul unității culturale.

Coresi își mistuie sufletul de amarul întunerecului nostru, Varlaam

se turbură de veninul nost calvinesc, iar Lazar și Popp, Kogălniceanu, Coșbuc și cel ce strigase „La Arme”, trec munții de zăpadă să lucre și să cânte în mijlocul vostru.

Voi sunteți Craiicii împărăției luminoase. Solii Dreptății omenesci, cari coborâți din munți, ca un nou Prometheus aducând lumina cerului, la vetrele noastre înghețate.

Abia începem să privim această lumină a culmilor, ce ne chiamă din vis la viață, un neam se ridică din genunchi în picioare și nu vă mirați, că vă strângem brațul cu atâta putere.

Căd slăvitul împărat va cobori în mijlocul nostru. Murășul, Olul și tustrele Crișurile noastre, nu vor mai spune de jale, cu flori și cu cântece vesele ești-vom în calea Lui, bătrâni, bărbați și mame, flăcăii și fetele noastre, ești-vor în cale-i și cu toții, să știe ce bine ne-a dat, ce vesel și mândri suntem din ziua de când V'a trimis pe voi Vânători românii, la frații voștri în Ardeal.

Scrășnesc din dinți dușmanii, cărora le-ați smuls prada din gularo și nu prin săgeți și prin lanțuri vor trebui să înțeleagă, că suntem stăpâni de acum în casa părinților noștri. Noi nu le întindem o coajă de pâine, căci masa noastră o facem și pentru ei și tot ce dorim dela ei să știe, că în capul mesei, de acum stă Ferdinand, Regele nostru român. Bănatul, Bihorul, Crișana închină cernel de aur al mândriei noastre moșii, și raze de soare revărsă deasupra neamurilor toate, cerul acesta împletit, din voia Celui de sus.

Dante German

## Cătră sfaturile naționale din Braşov.

Zi de zi sosesc refugații Braşoveni și a părților ardelenne aflate de război în 1916, acasă. Pe cei sosiți îi primește dragostea caldă a rudeniilor, familiilor și cunoscuților, a întregului neam românesc de dincoace de Carpați. Durere adâncă îi cuprînde însă, și ne curînde pe toți, când vedem, că vetrele lor familiare nu fost distrușe, parte de mâni criminale, parte cu stirea și concursul autorităților și pe așa zisă bază legală. Averea celor ce s'au refugiat de groză și spaima războiului trupelor germano-ungaro-austriece a rămas pradă concetățenilor fără de scrupul, ear ruînile averilor rămase au fost puse fără considerate la toată. Nu au fost cruțate de așa zisă rechișiționare nici averea celor duși în război. E cunoscută forma de rechișiționare a neamului „Das Schwein ist mein, der Schein ist dein, Ich Vaterland magst ruhig sein”. Și dacă forma o nămească, față de românii s'au folosit de ea și ai noștri. În erganele publice ale orașului Braşov s'au purtat cu o îndolență de neputz cănd era vorba ca cei interesați să-și afle avutul rechișiționat după rețeta de sus. Magistratul orașului Braşov nu și-a făcut nici decît datoria în asigurarea aceluia concetățenilor mobilizați sau refugiați. A primit această avere, spun din proprie experiență drept avere fără stăpîn. — „res nullius”, pe care în liberă voie o poate ocupa primul venit de un sânge și de-o lege cu nobilii detentori ai funcțiilor publice.

Numai așa se poate explica, că nici o familie românească absentă din Braşov nu a scăpat-fără să fie jefuită. Se amintesc numai familia Damian-Popea, Diama, loc. Bărdosy, Stînghe, Moldovan, Dugoit, Dr. Brediceanu, Dr. Dan și a subscrisului. Două luni a trebuit să bat pe la ușile diferitelor autorități, — pentru-ca apoi, fără concursul lor să-mi capăt o parte din ce mi s'a luat. N' am putut uita drăgălașa referențială de învartărire dela magistratul ordănesc, D-lui Zaminer, care în loc să se intereseze de afacere s'a îndignat colosal, că l'am intitulat „oficial” și nu „conceptist”.

Ce o să zică însă cei-ce acum s'au întorc de peste Carpați?

Ce o să zică D-ful Baiglescu, care în 1916 a făcut numai serviciul orașului Braşov, — concetățenilor sași și unguri? În 1916 erau pînă zărele locale de lande la adresa D-ului, — ear nu peste mult nu s'au sfîșit ai vinde avutul, un aranjament de sute de mil, pentru o pretenție de câte-va mii de coroane. Vînzându-să poate un singur obiect s'ar fi putut acoperi

pretensia întregă și s'ar fi putut salva averea. Cu toate acestea a fost vândut totul! Pentru ce?

Și ce zice Dl. Bales, Dl. Chiroiu și alții alții cărora li s'a vândut mașinile pe nimic în licitație publică făcută fără cumpărători, nimicindu-li-se baza de existență?

Și ce zice „Brassol Lapok” în toate aceste acum, — când astă vară încă plecta cu avuturile românilor din Săcele să se deie în preț echitabil funcționarilor de stat maghiari din Brașov?

Cumă răspunsul celor mai de sus, — numai exemplificativ aci numiți, — nu va fi locual potrivit spre a lăsați conștiința licitanților, cumpărătorilor și în deosebi a Dnui Majlath reprezentantului erarialui, e evident.

Am dori însă să știm ce zice Dl. președinte al tribunalului Brașov la svornicie ce cursează referitor la procedura în jurul execuțiilor efectuate pe baza artic. XVIII. din anul 1915. E adevărat, că Dl. Majlath a făcut spese enorme cu efectuarea execuțiilor, fost-a totdeauna necesară ordonarea licitației preventive înainte de stabilirea responsabilității materiale a rețegiaților? E adevărat s'ronul că Dl. Majlath a forțat sporierea speșelor. În interesul său propriu și a altor colateraleși? Câte cheltuieli s'au cauzat prin execuții și licitații de felul acesta, cât s'a lucasat din licitații, — cât a primit erarial și est a reținut Dl. Majlath sunt tot întrebări, cari ne pot interesa și pe noi.

Dar după toate acestea, întrebăm pe conțetățenii noștri, — cari sigur vreau să trăiască și pe viitor în bună înțelegere cu noi, — s'a gândit Dnui, — cumă păcatele comise în restimpul celor doi ani din urmă, în contra celor absenți, cu știrea și concursul sau fără știrea D-lor, pretind reparafie deplină?

Nu putem lăsa ca cei reînțorși acasă să nu-și poată continua ocupația și în toluul iernii să rămână pe drumuri pentru-că

— mulțumită vitregimei instalațiilor noastre publice și a unor legi lipsite de basă morală — li s'a jefuit și vândut totul.

Nu putem lăsa, ca D-rul Balescu să nu-și aibă reconstruită locațioa completă la reînțorcerea sa în Brașov — nu putem tolera acusa, că ne-am îmbogățit în contra refugiaților cumpărând avutul lor în licitații publice fără licitați, nu putem lăsa ca familiile celor întorși acasă să rămână pe drumuri, — și să existența meseriașilor noștri să fie nimicită — ear astfel condițiunile bune înțelegeri pentru vitor făcute iluzorii.

Perhorescăm orice act de violenție, orice rezolvare violentă a chestiunii, punându-ne pe baza legalității formale, dar trebuie să înțelegă toți cei interesați, — cumă conflictul între singuracii pe tema aceasta numai atunci se va putea ocoli — dacă vom delătura cauzele lui printr'o *completă restituire în integru*.

Să restituim în natură tot ce este sau a fost al refugiaților, să restituim prețuul mărfurilor vândute în măsura cum s'au vândut ele de cumpărători, — pe lângă dețragera expenselor necesari și folositoare.

Despăgubirea cumpărătorilor ar fi datorată statului, care ar avea să restituie acestora prețuul de cumpărare.

Taxele curatoarei, — a cărui grijă a fost a risipi și nu a ținea — ar fi să fie acoperită de stat, — de asemenea și toate cheltuielile de execuție.

Cu executarea ar fi să se încredințeze o comisie constatatoare din emșii celor trei staturi naționale.

Chestiunea despăgubirii nu ar împledeca estradarea averii seceștrate.

În contra celor, cari pe cale licită s'au pus în posesia obiectelor streine ar fi de pueres cu aceeași rigoare ca în 1916; Brașov la 2 Dec. 1918.

Dr. Constantin Moga  
fost loc. auditor în res. advocat

## Oficiale.

### Cătră toate Comandatele gardelor N. R. din Țara Bărsil.

I. Din nou provoc gardele române aparținătoare centrului Brașov, să trimită aci aci cu posibilă grabă listele tuturor ofițerilor subofițerilor și gardiștilor, indicând exact termenul, până la care li s'au achitat soldoale.

II. Pe viitor să se prmeonească gardele astfel, ca gardiștii mai în etate să fie înlocuți prin soldați din contingentele 1896—1900 —

Competițioale acestora se vor stabili ulterior.

Brașov 10 Dec. n. 1918.

Căp. A. Clortea  
comandant.

## Cronica internă.

### Retragerea trupelor sârbești din Bănat.

La ordinul generalului Berthelot trupele sârbești de ocupație din Bănat se vor retrage și locul lor îl vor lua trupe franceze și românești.

### Românii pun mâna pe Petrolul nemților.

Garda națională română din Sebeșul sășec a poranca Statului național din Sibiu a pus mâna pe un tren de munții nemțesc constatător din 81 vagoane și pe unul de petrolu, din 21 vagoane.

## Cronica externă.

### Solla lui Wilson cătră Congres.

Din această solie istorică a Președintelui lumii următoarele pasagi de interes universal:

Ne întorcem acum larășii cătră lu-

## Deșteaptă-te Române.

Deșteaptă-te Române din somnul ce de moarte,  
La care te-adănciră barbarii de tirani!  
Acum ori nici odată eroiești! altă soarte,  
La carea să se 'nchine și cruzii tăi dușmani!

Acum ori nici odată, să dăm dovezi la lume,  
Că-n aste mâni mai curge un sânge de Roman,  
Și că 'n a noastre pepturi păstrăm cu fal' un nume  
Triumfător în lupte un nume de Traian.

Înalță-ți lăta frunte și caută 'n giur de tine,  
Cum stau ca brazii 'n munte volnicii sute de mii:  
Un glas ei mai așteaptă și sar ca lupi 'n stăpâne,  
Bătrâni, bărbați, jani, tineri din munți și din câmpii!

Priviți mărețe umbre, Mihailu, Ștefanu, Corvine,  
Româna națiune, ai voștri străneșoji,  
Cu brațele 'narmate cu focul vostru 'n vine,  
Viață 'n libertate, ori moarte strigății toți!

Pe voi vă nimiciră a pismeii răutate,  
Și orba neunire la Milcov și Carpați!  
Dar noi pătrunși la suflet de sânta libertate,  
Jurăm că vom de mână, să fim pururea frași!

O mamă văduvită dela Mihailu cel Mare,  
Pretinde dela fit-'și azi mână d'ajutor!

Și blastămă cu lacrimi în ochi pe ori și care,  
În astfel de pericol s'ar face vinzător!

De fulgere să pliază, de trăsnet și pucioasă,  
Ori care s'ar retrage d'n gleriosul loc,  
Când patria sa mamă cu inimă deoasă,  
Va cere ca să trecem prin sabii și foc!

N'ajune iataganul barbari Semi-lune,  
A cărei plăgi fatale și azi le mai simțim:  
Acum să viră cunta în verile străbune,  
Dar martor ne e Domnul, că vil nu-o primim!

N'ajune despotismul cu 'ntreaga lui orbie,  
Al căruj jug din seculi ca vitele 'i purtam:  
Acum se 'nceară cruzii, în corba lor trufie,  
Să ne răpescă limba, dar morți numai o dăm!

Români din patru unghieri acum ori nici odată  
Uniji-vă în cuget, uniji-vă 'n simțiri;  
Strigăți în lumea largă că Dunărea-ă furată  
Prin întrigă și silă; viclene uneltiri!

Preoți cu crucea 'n frunte, căci osten o creștină  
Devisa-ți, libertate și scopul ei prea sânt,  
Murim mai bine 'n luptă cu glorie deplină  
Decât să fim sclavi larășii în vechil noșt' pământ!

A. Mureșianu.

crârie păcii, ale unei păci, care ne va asigura față de coterii militare ambițioase-o pace, care va fi potrivită pentru o toată ordine, pentru bazele noi ale dreptății și ale echității. Suntem gata de a orândui și organiza această pace nu numai pentru noi ci și pentru popoarele celelalte ale lumii, dacă ne vor permite, să le servim.

Ce ne privește chestiunile noastre interne, problema înțogerii noastre la pace, este o problemă a restabilirii economice și industriale. Problema aceasta este mai puțin serioasă pentru noi, decât pentru popoarele, cari 'au suferit mai mult în urma disordinii și pierderilor războiului. În momentul, când știam, că armistițiul este subscris, am depus armele.

Trebuie să ne surprindă, cât de repede s'a desvoltat procesul înțogerii la stările păcnice în cele trei săptămâni, dela terminarea dușmănilor.

Referitor la Belgia și Franța de Nord a spus Președintele următoarele:

Nici o despăgubire — fie aceea cât de mare — nu ar s'ajunge ca *singură* să apere aceste țări pentru ani de desavanțagii dăsnădăjduite. Trebuie să se facă mai mult. Am nădejde, că Congresul va fi aplicat, dacă ar fi de lipsă, să se acorde în favorul acestei populațiuni un tratament excepțional.

Mă folosesc de această ocazie, pentru a comunica Congresului intenția mea, de a conveni în Paris cu reprezentanții guvernelor, cu cari am fost asociați în războiu în contra puterilor centrale, spre scopul, ca să se înțelegem asupra punctelor principale ale contractului de pace.

Guvernele aliate au primit acele baze de pace, pe cari le-am schițat în Congresului în 8 Ianuarie a. c. și pe cari le-au primit și puterile centrale...

Chestiunile referitoare la pace, la care ne pregătim noi acum sunt atât pen-

tru noi, cât și pentru restul lumii de cea mai mare importanță și eu nu cunosc o atacere sau vreun interes mai mare, care s'ar putea preferi. Bărbații viteji ai armatei noastre pe uscat și pe apă au luptat conștiințios pentru idealurile, despre cari știam, că sunt idealurile țării lor.

*Eu am încrezut să dau espiesiune acestor idealuri — Imi sunt dator mie înțelegerea de a griji, ca aceste idealuri — înțelegând depinde dela mine — să nu se tâlmăcească fals sau în mod greșit și n'o să cruj ostensală, ca ele să se realizeze...*

*Eu sunt slaga poporului. Nu pot avea gânduri și intenții particulare atunei, când execut o astfel de înăducinare...*

### Cât valorizează pagubele făcute de Nemți în Belgia.

„Telegraph Compagnie” anunță: Comisia încredințată cu stabilirea pagubelor făcute de Nemți în Belgia, le-a valorizat în 6¼ miliarde franci, pe cari vor fi siliți să le plătească belgienilor.

### Ștergerea serviciului militar.

Guvernul englez va propune la conferința generală de pace ștergerea serviciului militar.

### Ungurii au evacuat teritoriile locuite de Slovaci.

Tratatul guvernului ungar cu Viss, comandantul trupelor aliate din Budapeșta și Hodzsa Milan plenipotențiului republicii cehre pe lângă guvernul maghiar, referitor la evacuarea teritoriilor locuite de Slovaci din partea trupelor maghiare, au ajuns la rezultat.

Evacuarea a început Vineri seara, iar noua linie de demarcațiune începe cu Pojonnal, atinge Comaromul și se întinde spre nord-est până la Ung.

Bună parte de țară pierde Ungaria!

## Informațiuni.

**Constituirea gărzii naționale în Apașe.** În comuna Apașe s'a constituit garda națională în 23 Novembre a. c. 'sub prezidiul parohului Ioan Hamza. Garda constă din 51 de gardiști sub comanda lui Ioan Eremie.

**Constituirea gărzii naționale din Cernatul-Săcelilor.** În Cernatul s'a constituit garda națională în 9 Dec. a. c. sub conducerea părintelui Octavian Simțion. S'au anunțat 17 gardiști, cari stau sub comanda elevului plutonier Vasile Durgheș.

**Mulțumită.** Pe calea aceasta se aduce sincere mulțumite *Dnui Eugen Tutschek* pentru suma de K 120 dărnită Gardii naționale române din loc.

Comandamentul

**Mulțumită.** *C. G. Ioanides* a dăru, întru memoria fericitului și prea, iubului său tovarăș Nicolae Dima, pentru bucatăria poporală 200 Cor. 12, ce exprimă mulțumită.

Magistratul orășenesc.

**Mulțumită.** Reuniunea femeilor române din loc aduce cele mai călduroase mulțumite comercianților români din Brașov, cari au binevoit a dona prin *Dl. Emil Bologna* suma de K 1635, în scopul de a se împărți între vădugele și orfanii eroilor români căzuți pe câmpul de luptă.

Brașov, 10 Dec. 1918.

Constanța A. Popovici  
vicepreședintă.

Să exprimă mulțumită călduroasă *D-nei Elena N. Dima* pentru donațiunea de K 200, făcută Orfelinatalui Reuniunii femeilor române din Brașov, în memoria regretatului ei soț Nicolae Dima.

Brașov în 10 Dec. 1918.

Constanța A. Popovici  
vicepreședintă.

**Aviz!** Cursul de dans al meseriagilor se începe *Miercuri în 11 I. c. la 8 oare seara* în sala albastră din Redoute.

Medy Riemer

**Mulțumită publică.** Pe calea aceasta să exprimă sincere mulțumite *Firmei Schütz*, și *fil* pentru dăruirea steagului tricolor, destinat al înfrumusețarea sălii festive a gimnaziului nostru.

**Mulțumită** pentru ajutorarea Brașovenilor lipsiți, înțorț acasă din războiu, fără descobire de naționalitate a dăruit: *Firma Walspang Schütz și fil.* 200 k. *Reuniunea exșcolților Brașoveni*, întru memoria prea de timpuriu decedatului său membru Eugen Wetzel, 200 K.

Cea mai călduroasă mulțumită.

Magistratul orășenesc

**Aviz** Dr. Valeriu Negriță medic la spitalul orașului reînțors la Brașov și-a re-luat iarăși praxa. — Consultațiunile Nr. 4 11 — 12, și 3 — 4. în ștrada vămii Nr. 4 Etajul 1.

1—3

## Hora Ardealului

(de Vasile Alexandri).

Hai să dăm mână cu mână  
Ce-i cu inimă română  
Să 'nvărtim hora frâjlei  
Pe pământul României!

A sosit ziua dreptății  
Ziua sfântă a libertății!  
Tot creștinu 'nveselește  
România 'ntinerete!

Ardelean, copil de munte,  
Iau ridică 'acum cea frunte  
Și te 'nșufă de mândrie  
Că ești fiu de românie!

Ardeleni, lumea ne vede!  
România 'n noi se 'ncrede  
Căci de-acum, Românu'n lume  
Va fi vrednic de-al său nume!

Ura! fraji, înțericire!  
Ura! fraji într-o unire,  
Să 'nvărtim hora frâjlei!  
Pe pământul României!

## Țiganul în aeroplan.

Fu 'nhățat bobocul dădii  
[fără milă la cântare  
Și-l vâriș, vorba vine,  
[tocmal la aeroplăne.  
Era mândru?... Bine că nu...  
[Doară neam de neamul lui  
A zburat numai ciorește!  
[Iar el?... Zborul șoimului:  
— Haș cioră,  
[Dăci te cari,  
[Căci eu sunt șoim minunat  
[Vezi 'mneata nu li da mână  
[La stat  
[Și la voiniceș zburat!]

Ș'apoi credeți, că vre-o cioră  
[cuteza să-l la mașina  
Cu asalt?... Ei, ț-i-ai găsit-o!  
[Vezi 'mneata nu li da mână  
[Inșă... ce păcat...  
[Când șoimul se lasă în jos ușor,  
Ce făcu, ce nu țiganul,  
[Ipoc! ț-i frânse un picior:  
— Itău doară,  
[Că n'am fost cioră,  
[Căci cioră se lasă 'n jos  
— Frumos  
[Fără frântură de os!]

51.



**Invitare.**

Toți acei, cari doresc să ia parte la Banchetul festiv, aranjat în onoarea Armatei române, Jși în 12 Dec. st. n. la 7<sup>1/2</sup> ore seara în „Reduță” să se anunțe la liceul român, Reducția: „Glasul Ardealului”.

Prenotările pentru banchet se pot face până mâine, Miercuri seara la 8 h. Prețul unui tacâm 30 cor.

Deosebit se poate lua parte la petrecerea cu dans, la orele 10 seara, după banchet. Taxa de persoană 6 cor.

*Comitetul aranjator.*

**Publicațiune.**

Pentru arândarea măcelăriei din Piața Prundului Nr. 20 (Proprietatea Bisericii Sfântului Nicolae și a veciniei.) *Duminică în 23 Decembrie v. 1918 la 2 ore p. m.* se va ținea licitațiune publică verbală în sala de ședințe din Curtea Bisericii. Măcelăria se arândează pe timp de trei ani începând din 1 Ianuarie v. 1919.

La ofertele închise e de a se alătura un vadiu de 10%.  
Informațiuni se pot lua la Domnul *Nicolae Roncea*, Pe Toaile 16.

**Aviz!**

**Institut pentru îngrijirea corpului și a feței.**

Str. Porții Nr. 66 în curte la stânga etagiul I. (Casa „Brassó Lapok”).  
Îngrijirea pielii, curățirea pistriurilor, petelor de ficat și coșurilor. Masaj electric al feței și al trupului. De interes pentru fieștecare damă. Institutul poate fi cercetat și numai pentru a se privi tratamentul.

**Se caută**

*o bună bucătăreasă română și o servitoare.* a se adresa la Dr. Aurel Stoian în Bran — Törösvár.

2—3.

**Anunț.**

În prăvălia comerciantului **Nicolae Dușoi** se primește un **ucenic (învățăcel)**

Condițiile se vor stabili în persoană.

**Aviz!**

**Dr. Pildner de Steinburg**

Medic specialist pentru boale de ochii, nas, urechi și gât ține consultațiunile în zilele de lucru înainte

de amiază dela 9—11

după „ ” „ 1/2 3—1/2 4.

Str. Porții 69, 1—3

**Cețiți și răspândiți**  
**„Glasul Ardealului”.**

In loc de ori-ce altă încunoștințare.



Pătrunși de cea mai profundă durere, aducem la cunoștința tuturor rudenilor, amicilor și cunoscuților, că prea iubitul nostru frate, cumnat, unchiu și rudenie

**DIAMANDISTERIU**

mare proprietar, fost membru al Eforiei școlare, al Comitetului parohial din Brașov—Cetate și al altor Corporațiuni,

în urma unui serviciu militar conștientos de 1<sup>1/2</sup> ani, fiind mult strapațat și slăbit a căzut bolnav și după suferințe grele de câte-va săptămâni în spitalul militar din Loc, și-a dat nobilul său suflet în mâinile Creatorului, în etate de 45 de ani.

Rămășițele pământești ale scumpului decedat se vor depune spre vecinicia odihnă, Miercuri în 11 Decembrie n. 1918 la 3 ore p. m. din Capela română gr. or. din Groaveri în mormântul familial.

Brașov în 9 Dec. 1918.

Fie-i țărâna ușoară și amintirea neuitată!

Jalnica familie.

Strada Castelului Nr. 28. **Nicolae Țințu**, Strada Castelului Nr. 28.

a luat în primire atelierul lui **Eugeniu Precup** și execută tot felul de lucrări de lăcătușerie artistică, construcție și mașini instalaează apaducte, odăi de baie, clozete, gaz-aerian, lumină electrică, sonerii, telefoane etc. Antreprenor de canalizări și încălziri centrale  
**Spr.jiniți meseriașii români!**